
l. MUNICIPALIDAD DE REQUINOA
CONCEJO MUNICIPAL

ACTA DE SESION ORDINARIA N° 55 DEL CONCEJO MUNICIPAL DE REQUINOA

Siendo las 09:00 horas del día 29.05.2014, en el Salón de reuniones de la 1. Municipalidad de
Requínoa, se reúne el Concejo Municipal con los siguientes integrantes:

Sra. Ma Eliana Berríos Bustos
Sr. Daniel Martínez Higueras
Sra. María Victoria Cavieres Paiva
Sr. Waldo Valdivia Montecinos
Sra. Flor Arriaza Pinto

Preside la reunión el Sr. Antonio Silva Vargas, Alcalde, asisten además, la Sra. Fanny Núñez
Miranda, DAF (S) Y la Sra. Angélica Villarreal S., Secretario Municipal y Ministro de Fe.

'-" Tabla de Reunión

• Correspondencia Recibida
• Subvenciones JJ. De W.
• Bases Concurso Salud
• Modificación Presupuestaria N° 3 Municipal
• Varios
• Incidentes.

El Sr. Alcalde abre la sesión en nombre de Dios y la Patria.
Seguidamente da paso a la Correspondencia recibida.

a.- Informe de Contraloría Regional
Alcalde solicita se entregue copia a cada Concejal.

b.- Carta de fecha 26 de mayo, enviada por al Junta de Vecinos El Carmen sector El Abra,
solicitando materiales de construcción, específicamente planchas de zinc y madera para la
construcción de baño para su Sede Social

Alcalde señala que existe un stock en bodega, se debe analizar su distribución

c.- Ord. N° 531 de fecha 13 de marzo 2014, enviado por Dirección de vialidad VI Región, que
informa sobre la solicitud de Pasarela peatonal en Ruta 5 Travesía Los Lirios.

Alcalde solicita copia para cada Concejal

Punto de tabla
• Subvención Junta de Vecinos (según informe memo N° 701, enviado por DIDECO)

El Sr. Alcalde recuerda propuesta de 6 JJ. W. que solicitaron Subvención adicional para
proyectos mencionados en el informe entregado a cada Concejal en sesión Ord. N° 50, para su
estudio.

El Concejal Martínez indica que se debe considerar que existen otras Juntas de Vecinos
que, también tiene proyectos para su sector, por tanto, se debe analizar con más detenimiento
otorgarles solo a las que informa dicho documento.

El Sr. Alcalde acoge y señala quequedarápendiente hasta disponibilidad de recursos.
La Concejal Arriaza solicita considerar:;;~~q~~ctorPichiguao, tienen un grave problema de

los pozos sépticos, necesitan con urgencia un~,líf;t:l-:pieza
El Concejal Martínez indica que exis!f[;:ª!(g~ sectores con ese mismo problema, no se

puede solucionar a todos.



.;

El Sr. Alcalde señala que realizará una reunión en el sector para interiorizarse del
problema y se estudiará la forma de apoyarlos.

Punto de Tabla
• Bases Concursos Depto Salud.

El Sr. Alcalde solicita el pronunciamiento del Concejo
Los Sres. Concejales manifiestan no tener observaciones que mencionar, por tanto, el Sr.

Alcalde lo somete a votación
Concejal Ma Eliana Berríos B. Aprueba
Concejal Daniel Martínez H. Aprueba
Concejal MaVictoria Cavieres P. Aprueba
Concejal Waldo Valdivia M. Aprueba
Concejal Flor Arriaza P. Aprueba
En virtud de la votación efectuada, el Honorable Concejo Municipal, aprueba por

unanimidad, Bases Concurso Depto Salud.

Punto de tabla
• Modificación Presupuestaria N° 3 Municipal

El Sr. Alcalde señala que la presente modificación fue trabajada en conjunto con la
comisión de Finanzas, por lo que, está bien consensuada por el Concejo. Sin embargo, solicita
desistir de reducir $10.000.000 del programa Vivero. Explica los motivos.

Los Sres. Concejales acogen.
El Concejal Martínez solicita sean firmada las modificaciones presupuestarias que se

presenten.
El Sr. Alcalde señala que al no contar con una Secpla la responsable es la DAF.
La Concejal Berríos señala que en atención al ajuste presupuestario que se está

realizando, solicita ser más austeros con las recepciones.
La Concejal Cavieres apoya la moción, agregando que son muchos los insumos que

quedan.
El Sr. Alcalde acoge, señalando que ya estaba sobre el tema, hoy tiene reunión con la

DIDECO.
La Concejal Berríos solicita aumentar cuando se necesite en talleres, cree que fiscalizando

de mejor forma se puede lograr un trabajo excelente.
La Sra. Núñez señala que conversó con el RR.PP. para publicitar los talleres a través de.

un mural del recinto municipal
El Concejal Martínez solicita que también se ajuste a la presente situación presupuestaria,

los Servicios traspasados Salud y Educación, que trabajen en base a la realidad presupuestaria.
La Concejal Cavieres agradece el trabajo efectuado por la DAF, agradece la

transparencia.
El Concejal Valdivia solicita el balance de eficacia de la EGIS, y agradece el trabajo

realizado por la DAF
La Concejal Arríaza agradece la información y el trabajo realizado, confía plenamente en lo

realizado por la nueva DAF. Sra. Fanny Núñez
El Sr. Alcalde somete a votación la Modificación Presupuestaria N° 3Municipal.
Concejal Ma Eliana Berríos B. Aprueba
Concejal Daniel Martínez H. Aprueba
Concejal MaVictoria Cavieres P. Aprueba
Concejal Waldo Valdivia M. Aprueba

~ '-..rl ~

Concejal Flor Arriaza P. Apru~ba ~
En virtud de la votación efectuada, el~'Hon$)rable Concejo Municipal, aprueba por
unanimidad, Modificación Presupuestaria<N«¿3Jvrl1nicipal.
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Varios
1.- Reparación de Caminos

El Sr. Alcalde informa que Vialidad ya comenzó con la reparación de caminos, comenzó
por Villa María y según información de los residentes, quedó muy bueno.

2- Propuesta IMG
El Sr. Alcalde comenta propuesta de la Empresa IMG y da como ejemplo sumarios de

Obras, el cual arrojó sanciones a 4 funcionarios, los que realizaron sus apelaciones, las que
están en manos de Jurídico para su asesoramiento, también solicitó asesoramiento de dicha
empresa

El Concejal Martínez señala que analizó la situación del mal rendimiento de algunos
funcionarios de los cuales hasta el Alcalde se ha quejado, y llegó a la conclusión que la mayoría
fueron sugeridos por la Ex Secpla. Indicando que el Sr. Alcalde debe sacar sus propias
conclusiones, considera que estructuralmente, el municipio lo tiene todo, cuenta con DAF,
Control, Jurídico, por lo que se debe hacer las cosas bien.

El Concejal Valdivia dirigiéndose directamente al Alcalde le señala que si se está
complicando por el bajo rendimiento de los profesionales, tome decisiones y exija cumplimiento y
punto.

El Sr. Alcalde señala tener clara toda la situación, somete a votación Propuesta IMG
Concejal Ma Eliana Berríos B. Rechaza
Concejal Daniel Martínez H. Rechaza
Concejal MaVictoria Cavieres P. Rechaza
Concejal Waldo Valdivia M. Rechaza
Concejal Flor Arriaza P. Rechaza
En virtud de la votación efectuada, el Honorable Concejo Municipal rechaza

propuesta de contratar s la Empresa IMG.

3.- 46° Campeonato de Cueca - Arica
El Sr. Alcalde comenta que ha recibido invitación vía telefónica, para concurrir al

Campeonato de Cueca Adulto, que se realiza en la ciudad de Arica, entre los días 31 de mayo al
7 de junio, al cual no puede asistir, proponiendo enviar al Concejal Valdivia en su representación
y del Honorable Concejo municipal

Los Sres. Concejales manifiestan no tener objeciones al respecto. Aprobando por
unanimidad, que el Concejal Valdivia, asista a dicho campeonato, en representación del
Concejo y Alcalde, di 30 de mayo al 8 de junio ..

4.- Director Serviu
El Sr. Alcalde informa que el Director de Serviu, visitó nuevamente la comuna y se tocó

entre otros temas el tema LAC, a quien solicitó la primera nómina de los beneficiados, saber bien
de donde son, además trató el tema de estacionamientos, respecto del PRU, le planteó los
estacionamientos de la Estación, los cuales venían con baldosa, la idea es que sea pavimento
nuevo. Explica además, una serie de situaciones pendientes dentro del proyecto, lo que llevara a
una ampliación de contrato de $28.000.000 aprox.

5.- Oficina Concejales
El Sr. Alcalde informa a los Concejales que ya está funcional la oficina para los

Concejales, la que cuenta con computador, archivos con llave y calefacción, además, se les
instalará una impresora que deben utilizar CO[l ». prudencia. En cuanto al horario, deben
calendarizar la atención de cada uno e inforrnava la secretaria de Concejo para elaborar el
horario, de manera de llevar un ordenamiento ensu uso.
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Incidentes
Concejal M. Eliana Berríos Bustos

1.- Solicitar desde el municipio directamente al MOP, la desafectación de caminos rurales
Ruta H-418 y H-409, se tendría mantenimiento permanente de la Ruta H-409 Av. El Abra.

Alcalde señala que lo solicitará.
2.- Menciona que la limpieza rural es bastante buena, solo falta mejorar la limpieza urbana. Y
limpiar el sector aliado de la TERPEL, para habilitarlo como plazuela.

Alcalde señala que hará una pequeña licitación, ya que no cuenta con el personal
adecuado para ello.
3.- Calle Comercio, sugiere instalación de kioscos para artesanos de la comuna. Solicita ver
el acceso de discapacitados, todos los accesos están con solera alta, sugiere hacer amigable el
proyecto para que sea bien recibido por la comuna.

Alcalde acoge sugerencia.
4.- Evento en la localidad de Totihue, los vehículos caen en ese espacio, solicita considerarlo
en las reparaciones que está haciendo Vialidad.
5.- Reitera que se debe reparar la cubierta de la acequia que cruza la calle entre el estadio y
la calle que da el cementerio y la vereda está rota.

Alcalde derivó dicha tarea a DOM, insistirá
6.- Consulta por la pintada que se debe realizar a los PASOS DE CEBRA.

Alcalde señala que las condiciones del tipo de transporte en la comuna no permiten que dé
para más, la duración es mínima, se volverá a pintar, partirá la próxima semana, con el sector de
Los Lirios, el Manzano y Requínoa Centro.
7.- Se debe informar a Vialidad sobre el pésimo estado del puente de El Quillay, frente a la
capilla.

Alcalde señala que informó sobre ese puente y el de El Maitén, tiene entendido que ya se
está interviniendo este último.

La Concejal Arriaza reitera que dicha reparación fue una burla, movieron las mismas
tablas de un lado para otro y hasta dejaron los clavos salidos, peor de lo que estaba.

Alcalde señala que irá a ver el trabajo e informará a quienes corresponda su deficiencia.
8.- Solicita al DAEM, un proyecto de mejoramiento de la Escuela El Rincón.

Alcalde señala que se entregó una carpeta con el informe de Secpla.

Concejal Daniel Martínez Higueras
9.- Consulta que paso con el Plan de Ahorro energético para la comuna.

Alcalde indica que cuando asuma la nueva Secpla, se reunirá con el Concejo para analizar
en una mesa de trabajo todos los asuntos pendientes.
10.- Señala que siempre se tuvo problemas con la EGIS, sugiere armar un buen equipo y que
puedan participar los Concejales.

Alcalde señala que la razón fundamental de apurar la contratación de una nueva Secpla,
es precisamente analizar las licitaciones pendientes, está de acuerdo con la sugerencia
11.- CESFAM, considera que se debe luchar para sacar este proyecto adelante, se debe exigir
a la Intendenta y apoyo de la Presidenta, enfatizando que por algo votaron por ella.
12.- Solicita reunión de trabajo con la Seremi de Transporte y Telecomunicaciones.

Concejal M. Victoria Cavieres Paiva
13.- Consulta por el concurso del Jefe DAEM.

Alcalde explica que quedaban 10 postulaciones las que pasan a entrevista y de esta se
saca una terna que se entrega al Alcalde quien debe seleccionar el más indicado.

Secretario Municipal acota que, a más tahilf el día 6 de junio estará la terna presentada al
Alcalde.
14- Sugiere mejorar la gestión en Educación'Tio.entíende el motivo por el cual no se utilizaron
$5.000.000 de la Junji que fueron devueltos. .
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Personal de Educación señalan que podrían habers. utilizado en incentivos del PMG.
Alcalde señala no estar enterado de la situación, consultara al DAEM. No obstante, solicita

a la Concejal informar por escrito la situación para pedir las explicaciones al DAEM
15.- Asistentes de la Educación solicitan audiencia con el Alcalde para tratar asunto de
desequilibrio en las remuneraciones.

Alcalde se reunirá antes con el Jefe DAEM para tener antecedentes del respecto.
16.- La Comunidad solicita tener mayor difusión de los programas y talleres municipales.
17.- Solicita trabajar en el tema de Turismo. Se debe tener una mirada visionaria para lo que se
viene a futuro

Alcalde señala que se ha hecho intento, recuerda el trabajo realizado por Sergio Roldan y
Patricia Carreño. Se espera que una vez estén todos las unidades en el edificio se programe una
reunión para generar un trabajo serio y comprometido.

Concejal Waldo Valdivia Montecinos.
18.- Consulta si se está haciendo alguna celebración por el Día del Patrimonio Cultural.

Alcalde indica que la Biblioteca organizó una actividad.
19.- Considera que se debe trabajar en el Reglamento del Concejo.
20.- Recuerda que se debe hacer algún trabajo para el desagüe de las aguas lluvias de la
población Baquedano.

Alcalde se le ordenó a Obras realizar ese trabajo,
21.- Junta de Vecino N°30 Bella Esperanza consulta que va a pasar con aquellos vecinos sin
acceso al agua potable ni energía eléctrica.

Alcalde señala que envió el informe a Jurídico y Dirección de Obras y hasta ahora no ha
recibido respuesta.
22.- Licencias Médicas. Sugiere destinar a un funcionario para hacer seguimiento. Se podrían
recuperar muchos recursos

Alcalde señala que lo verá con DAF.

'-.../

Concejal Flor Arriaza Pinto
23.- Menciona tener solicitudes de Juntas de Vecinos de la Unión Comunal. Desafectación
Junta de vecinos San Agustín, pavimentación del Pasaje. Polígono Patrimonial, ha recibido
reclamos que hay casas reparadas por el Contratista, que se lIueven, solicita una reunión de
Comisión para ver esa situación

Alcalde sugiere reunión con el ITO de Serviu, además del Contratista
24.- Valle Central, consulta que pasa con el proyecto de ampliación, según EGIS, no es
prioridad.

Alcalde se compromete a indagar que pasó.
25.- Cierre perimetral Estadio Municipal

Alcalde señala que se va a cerrar con rejas metálicas
26.- Población Paraguay, vecinos solicitan se retiren los escombros de las reparaciones de
veredas que aún están tiradas

Alcalde señala tener entendido que se retiraron todos los escombros, indagará al respecto.
27.- Vecinos de Chumaquito, señalan que el puente quedó muy estrecho

Alcalde informa que la Pavimentación Básica Rural, es así, sin expropiaciones, sin
ensanches, sin reparaciones, ni tampoco ensanchamiento de puentes.
28.- Junta de Vecinos El Esfuerzo consulta por el Lomo de Toro que solicitaron frente a la
Escuela Canadá

Alcalde señala que es parte del proyecto'." >/"

28.- PMB Los Lirios, Vecinos de El Maitén consultan en qué etapa está, insisten en su
amenaza de salir a manifestarse públicamente a la qarretera, si no tienen una respuesta al 15 de
junio.
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Alcalde explica que han tenido varios conflictos, explica en detalle.
30.- Consulta por la Licitación de Posta Los Lirios.

Secretaria Municipal informará del proceso a la concejala a la brevedad.
31.- Solicita retirar las ramas de los árboles que se cortaron en Calle Gabriela Mistral.
32.- Consulta por la licitación Casa de Acogida.

Alcalde señala que se realizó reunión con el Arquitecto Reinaldo Delpozo y la UCAM,
quien señaló está lista para su licitación.
33.- Medialuna Requínoa.

Alcalde, informa que el arquitecto se reunió con el Sr. Aliro Berríos, quienes están
trabajando en el diseño. Fijará ·una reunión para que muestren al Concejo su avance.
34.- Solicita hacer llegar una nota de agradecimiento por la disponibilidad del Sr. Cristián
Marchant.

•..•---_.

Sin nada más que trat

r=>«:, .......•..

se-.levanta la sesión a las 11 :38 horas. ~, -,
...•~~ "-r- ./ Jt ,~. ." t .• ""!lo. ",
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lA ELlANA BERRIOS BUSTOS
CONCEJAL

&VA~A/MONTECINOS
ONCEJAL

(

\.......-

TO

([fJua~Lk
ROLANDO GUAJARDO AREVALO

CONCEJAL

ASV/AVS/m3s
Distribución
- Concejales (6)
- Alcalde
- Arch. Concejo
- Ley de Transparencia
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